



## 今天好嗎？公主殿下

中正國小／李依珊

這本書讓身為「新聞迷」的我深有同感，新聞報導中，總是常看到女學生在廁所產子、未成年便未婚懷孕的女性，甚至因此墮胎……令人十分感嘆。雖然文中的女主角一黃宜方，15歲便懷孕了，但她十分堅強，在面對告訴家人自己懷孕的消息時，沒有如其他人一般，扭扭捏捏的。她彷彿站在兩條岔路，一邊是將「公主殿下」順利產

下，一邊是墮胎，這樣艱難的選擇，她透過寫問卷，自問自答的方式，決定了自己的命運。

想想自己也有站在岔路的困擾——一邊是學業，一邊是才藝，不知道自己是否也適合用這樣的問卷方式？社會中，許多女性都希望結婚、生子之後，能與丈夫、兒子等家人一同幸福的度過，然而，黃宜方卻在最需要「丈夫」一方耀文陪伴的時

## 葉子與我

銅蘭國小／吳雨晴

今天作文課，老師叫我們去找最喜歡的葉子。

陽光很刺眼，我走到漂亮的石頭地板上，蟬兒高聲歌唱，蜥蜴爬過我的腳旁。

突然間，有一片葉子吸引了我的目光，它像剛出生的鴨子一樣，有著亮亮的黃色，看起來很有精神！

葉子啊！可不可以跟你當好朋友？我愛你！（三年級）

## 你是否遺忘了什麼



明義國小／蕭子曉

時光匆匆，一眨眼，升上了六年級，小時候的玩具也一一被淘汰，總覺得時光如流水一般，流逝的那麼快，洗刷著我們的年紀，沖淡了大家的回憶，把握時機，做一些人生中自己的夢想，做一個自我提升可驕傲的人。

考試將屆，不留心將全軍覆沒，千萬別因一時偷懶，把複習功課的時間浪費掉，不要被網路給迷惑，而把懂的題目給寫錯，讓自己後悔莫及，機會是留給準備好的人，不要遲疑，馬上行動。

生活的忙碌，常成為「忘掉了」的藉口，爲了做

## 一次難忘的校外教學

東華附小／葉郁晨

明天就要去期待已久的校外教學了，前一天的晚上，我將所需用品整理好，書包被我塞得滿滿的。今天早上的天氣好涼爽啊！今天要去的目的地是光復糖廠，早上看見同學臉上都笑嘻嘻，大家都對今天的校外教學興奮不已。出發時老師特別叮嚀大家玩的時候一定要注意安全。

我們坐了四十分鐘的車才到光復糖廠。那裡有許多樹木，我們有去黑黑的煙囪裡許願，就好像在黑夜裡望著星空一樣。

接著我們去看如何製糖，解說人員告訴我們甘蔗

候，她的支柱逃走了，原本有所依靠的她，頓時倒了下來。幸好，在她徬徨無助時，她的外婆爲她敞開大門；在她爲小公主感到惋惜她沒有父親時，她的同學們一時間冒出來變成了小公主的爸爸媽媽，而她也成了唯一的母后……。

在這篇小說中，作者以深刻的筆觸，也讓我看見保護自己的重要性。讓我發覺每個人面對青春時期的想法是不一樣的。即使作者沒將黃宜方產後的生活寫出來，我依舊可以猜出產後的生活是一條曲折的道路，畢竟這是養兒育女是人生中的另一項大工程。（六年級）

經過機器壓碎變成汁，拿去煮就變成我們吃的糖了！我和同學吃完此餐後，一起去買冰棒吃，又冰又甜真好吃。我還用零用錢轉了一枚紀念幣，想爲這次的校外教學留下一個紀念。

活動結束，同學們都依依不捨地上遊覽車。回到學校，老師檢討出發前特別叮嚀大家之前不可以再請客、借錢的行爲，結果我沒守規定，老師有糾正我，我也知道錯了，因爲這是爸媽辛苦賺的錢，要謹慎使用。這次的校外教學讓我回味無窮，真期待下次的活動。（三年級）

## 祕境玩水趣

海星國小／劉軒辰

今天我們全家和騎士團來到祕境玩水，這裡的溪水既清澈又冰涼，夏天能夠泡

在溪水裡，真是人生一大享受呢！

在祕境裡，到處都聽得到蟲鳴鳥叫，頭頂上不時有老鷹盤旋在空中，非常的熱鬧，也非常的夢幻。

（三年級）

## 有媽媽好幸福

臺中市龍泉國小／趙貞茹

我想，每個人都希望擁有一個完美無缺的家庭吧！雖然我少了爸爸，但我還有一個超愛我的媽媽。

我的媽媽不太嚴厲，不會讓我處於緊繃狀態，總是對我非常好，偶爾罰我念我或是吵架過後，很快就主動過來關心道歉，讓我覺得媽媽無時無刻在乎我。她常常在半夜幫我蓋棉被，回家相聚時最愛跟我說在公司的大小事，還說見不到我有多想我。我有時早上會故意賴床，媽媽也會故意裝作不開心，再很有耐心的把我拉起來。如果還是不行，就開啓「搔癢模式」，弄得一家子一大早就開懷大笑。

我需要筆芯時，媽媽二話不說就帶我去買；我

明天要去戶外教學，馬上帶我外出任意購物，不過，有時候調皮的媽媽自己控制不住，等不及我帶出門，買回來沒多久就吃掉了，真是拿她沒辦法，所以，我和弟弟只好偷偷的把零食藏起來，和媽媽玩起「捉迷藏」的遊戲。

我的媽媽時好時壞，但好和壞的比率卻是「九十九比一」。可愛的媽媽全身上下都很有戲，俏皮的模樣常常逗得我和弟弟哭笑不得，家裡沒有一天是平靜的。媽媽很願意空出時間來陪伴我，像是幫我綁頭髮，或是教我寫功課，有時候明明很累，還是爲了我們付出心思；我覺得媽媽真的很愛我，我太幸福了！（六年級）



## 媽媽的拿手菜

宜昌國小／賴譽仁

媽咪的拿手菜是一道湯嗎？還是飯呢？答案是湯，那個湯的名字叫做「肉骨茶」。它的香味令我無法抗拒，想要一吃再吃，吃到肚子變得跟山一樣大，我依然會繼續吃。

肉骨茶的材料有：梅花排骨、蒜頭、肉骨茶湯包，這些食材都是媽媽精心挑選過的。料理的第一道過程是將川燙好的排骨洗去渣滓，再放入湯包，小火燉煮15分鐘後就大功告成啦！媽咪煮這道菜的小撇步是一開始煮時，就要放入蒜頭，因爲這樣能將蒜頭的味道完全進入湯裡，讓味道更加濃郁。

湯上桌囉！肉骨茶湯的味道撲鼻而來，而且色、香、味俱全。肉骨茶湯的外觀顏色看起來並不吸引人，但是如果有机会聞到或吃到，就會發現原來竟然有如此人間美味。當你喝下一口，會忍不住讚不絕口，一喝再喝，可以說是「世紀招牌湯」啊！我總是很捧場的一次連喝好幾碗。這道湯會讓我食指大動的原因，是因爲裡面加了特別的調味料，就是媽媽的愛。

我想對媽咪說：「謝謝您煮了這麼營養的湯給全家喝，讓我感受到溫暖。」我看到您煮的過程是如此辛苦，我是何等心疼，下次希望能助媽媽一臂之力。（四年級）

## 編者的話

• 兒童天地接受手寫稿，同時開放電子郵件徵稿及圖文，歡迎國小同學以電子檔踴躍投稿（照片圖檔須500k以上）。網址是keng-shen2@umail.hinet.net郵件主旨請註明「兒童天地」，稿件內容務必註明就讀學校、班級、姓名，已錄取但尚未見報的文章，可先在更生日報電子報上一睹爲快喔（www.ksnews.com.tw）。

## 我最喜歡的春裝

臺中市龍津國小／陳昱翰

某一天，在一座不知名的森林裡，忽然出現了一位春仙子，看見她的著裝亂七八糟，我自告奮勇的說：「我來設計妳的穿著吧！」

我拿了一些美麗的朵，一一黏貼在一頂原本普普通通的帽子上，完成後讓春仙子戴上去，哇！真是美呆了！

接著，我騎腳踏車去逛花海，春仙子問我要做什麼？我溫柔的告訴她說：「我要幫你設計衣服。」我蒐集了粉紅的櫻花和白色的波斯菊以及許多不知名的花色，仔細按照洋裝的製作過程，完成後讓春仙子套套看，哇！多美麗呀！

## 拾起

東華附小／邱柏盛

滾在地上的一塊錢，發出一種悅耳的聲音，吸引著班上的目光，大家都想要幫忙拾起來，這一個小動作，幫助了同學。但是，如果是一個塑膠袋呢？你會不會如同往常一樣，想幫助地球呢！

一個塑膠袋和一塊錢的差別真的大。兩個一樣都需要幫助拾起的東西，卻意外有大差別，一塊錢，大家都想要幫忙，但一個塑膠袋，沒有人會想理它，甚至有人會踢它一下。

還有個例子，有一個黑人要坐公車，可是他

接下來，我裝了一瓶清澈的山泉水，再將一束朵花放入水裡頭，完成了最天然的香水後，交給春仙子灑在自己身上，聞一聞，真香。

最後，我和春仙子把新綠的青苔塗在一雙純白的鞋子上，完成了造型設計，再請她慎重試穿。「嗯，大小剛好，款式合宜，太謝謝你了！」

我真心的跟春仙子說：「妳真是美極了！今晚我們要舉辦歡迎派對，希望妳一定要來！」春仙子回答：「好啊、好啊！」這真是一段難能可貴的體驗！（六年級）

  
身上少了一塊錢，他向路人借一塊，但沒有人要借他，後來，來一位比較帥的黑人，他也少了一塊錢，他一樣問同一個路人有沒有，結果這位路人竟然拿出好幾個一塊錢給他，這就是只看外表，就隨意判斷別人。

我相信沒有人是壞心的，對方的心有可能被你一個小動作而改變也說不定，大家都習慣用外表來去判斷別人，但大家要記得，做人要看的是內心，不要只是看別人的外表。

（六年級）

## 我們這一班

中正國小／莊旼叡

我們六年四班的同學，大部分都喜歡聊天，算得上是一群很健談的學生。每到下課，大家聊著流行的物件和遊戲，總有說不完的話，在這班真是有趣極了。

我們班的風雲人物，是一個長得很像外國人的女生，她參加過很多比賽，像是演說比賽、英文比賽、游泳比賽，而且都有得名，每一次美勞課太吵時，她都會叫我們安靜，以免影響到別人，是班上的靈魂人物。另一位就是班上最會玩遊戲的男生，我玩過的、看過的或聽過的，他都有玩，而且他還會用電腦設計遊戲，所以大家都很喜歡他，而我超佩服他的才能，他不僅會玩也會設計遊戲，實在太厲了。

我在班上就是到哪裡都可以聊天，而且跟我聊天的人都不覺得無聊，而是覺得很有趣，因爲我總是會說出冷笑话。但是有時候上課我會忍不住的想講話，當然下場不會太好，可是如果老師獎勵我，我就會安靜一些。我覺得我在班上要改進的地方就是遵守規定、不分心，這樣班上平均才會上升。

最後，要感謝老師願意耐心的教導我們，雖然我時常惹老師生氣，但我還是很敬愛老師的。在老師的帶領下，我們班一定會越來越好，在衆人眼中散發光芒的。（六年級）

